
Един	  ден	  от	  живота	  на	  предача	  на	  вълна	  от	  Лейк	  Дистрикт	  
Здравейте	   -‐	   името	  ми	   е	   Крис,	   а	   това	   е	  жена	  ми	   Хедър.	   Ние	  живеем	   в	  
Лейк	   Дистрикт	   и	   в	   момента	   сме	   доброволци	   към	   CDEC.	   Хедър	   беше	  
преподавател	  в	  Университета	  в	  Къмбрия,	  където	  преподаваше	  предене.	  
Вече	   сме	  пенсионери,	   но	   преди	  имах	   занаятчийска	   работилница	  и	   ето	  
как	  преминаваше	  денят	  ми:	  

Работех	  от	  вкъщи,	   гледах	  стадото	  ни	  овце	  и	  предях	  вълна	  от	  руното	  им.	  
Сутрин	   винаги	   се	   разхождах	   сред	   полята	   с	   кучетата	   ни,	   хранех	   овцете	   и	  
проверявах	   дали	   не	   са	   направили	   някоя	   беля!	   През	   зимата	   давах	   на	  
стадото	   допълнителна	   храна,	   както	   и	   през	   пролетта,	   когато	   се	   раждаха	  
агънцата.	  Агненето	  беше	  голяма	  забава!	  

Време	  за	  стригане	  



Преди	  обяд,	  започвах	  да	  преда	  руното.	  Правил	  съм	  прежда	  от	  козината	  на	  
овце,	  кучета,	  зайци,	  кози,	  камили	  и	  дори	  oт	  мускусни	  викове	  от	  Северния	  
полюс!	   Хората	   от	   различните	   части	   на	   света	   използват	   козината	   на	  
животните,	  живеещи	  около	  тях,	  както	  и	  растения	  като	  памук	  и	  лен.	  

Вретено	   Чекрък	  
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Разчепквах	  вълната	  и	  да	  я	  предях	  на	  чекръка.	  	  

След	  това	  я	  измивах,	  навивах	  я	  на	  кълба	  и	  я	  ползвах	  за	  тъчене,	  плетенe	  на	  две	  
или	  на	  една	  кука.	   	  Продавах	  наметки,	  пуловери,	  шалове	  и	  шапки,	  направени	  
от	   вълната	   на	   собствените	   ми	   овце	   и	   от	   козина	   на	   собствените	   ми	   кучета!	  
Хората	  често	  ме	  молят	  да	  опреда	  козината	  на	  техните	  кучета,	  тъй	  като	  тя	  е	  по-‐
мека	   и	   не	   боцка	   като	   другите	   видове	   вълна.	   От	   вълна	   може	   да	   се	   прави	   и	  
филц.	   В	   други	   държави	   хората	   го	   използват	   за	   седла,	   палатки	   и	   покривала.	  
Филцът	  все	  още	  широко	  се	  използва	  на	  някои	  места	  по	  света.	  
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Много от посетителите в работилницата ми са били от Великобритания, но 
сме имали късмета да имаме и много други от различни страни. На тях винаги 
им е било интересно да видят как са се правели дрехите по онова време. 
Понякога, следобедите, отивахме в местни училища, за да покажем на децата 
как да предат вълна и да правят филц. На тях винаги много им допада сами 
да пробват! 
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